

**Javna ustanova Centar za socijalni rad za opštine
Plav i Gusinje**

CRNA GORA

JU Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje

Broj 02-191

Plav, 26.01 2018 god.

**IZVJEŠTAJ
O RADU ZA PERIOD JANUAR- DECEMBAR 2017. GODINE**

Plav, januar 2018.god.

➤ UVODNE NAPOMENE

Socijalna i dječja zaštita je djelatnost od javnog interesa i zasniva se na principima uvažavanja integriteta i dostojanstva korisnika socijalne i dječje zaštite, zabrane diskriminacije, informisanja korisnika, individualnog pristupa, aktivnog učestvovanja korisnika u kreiranju, izboru i korišćenju prava iz socijalne i dječje zaštite, uvažavanja najboljeg interesa korisnika, prevencije institucionalizacije i dostupnosti usluga u najmanje restriktivnom okruženju, pluralizma usluga i pružalaca usluga, partnerstva i udruživanja različitih nosilaca djelatnosti i programa, posebno na lokalnom nivou, kao i transparentnosti.

U ostvarivanju ciljeva socijalne i dječje zaštite, posebno se štite dijete (bez roditeljskog staranja, čiji roditelj nije u stanju da se o njemu stara, sa smetnjama i teškoćama u razvoju, u sukobu sa zakonom, koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva, koje je žrtva zlostavljanja, zanemarivanja, nasilja u porodici i eksploatacije ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva, žrtva trgovine ljudima; kojem roditelji nijesu saglasni oko načina vršenja roditeljskog prava, koje se zatekne van mjesta prebivališta bez nadzora roditelja, usvojioca ili staratelja, trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život, samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život) odraslo i staro lice (sa invaliditetom, koje zloupotrebljava alkohol, drogu ili druga opojna sredstva, koje je žrtva zanemarivanja, zlostavljanja, eksploatacije i nasilja u porodici ili kod kojeg postoji opasnost da će postati žrtva, žrtva trgovine ljudima, koje je beskućnik), kao i trudnica bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život, samohrani roditelj sa djetetom bez porodične podrške i odgovarajućih uslova za život, kao i lice kojem je usljed posebnih okolnosti i socijalnog rizika potreban odgovarajući oblik socijalne zaštite.

Oblast socijalne i dječje zaštite uređena je Zakonom o socijalnoj i dječjoj zaštiti sa odgovarajućim podzakonskim aktima, Zakonom o kretanju lica sa invaliditetom uz pomoć psa pomagača, Zakonom o zabrani diskriminacije lica sa invaliditetom, Porodičnim zakonom, Zakonom o krivičnom postupku, Zakonom o specijalnom vaspitanju i obrazovanju, Zakonom o radu, Zakonom o zdravstvenoj zaštiti, Zakonom o zdravstvenom osiguranju, Zakonom o povlasticama invalidnih lica u unutrašnjem putničkom saobraćaju i dr.

Prava iz socijalne i dječje zaštite su: osnovna materijalna davanja i usluge socijalne i dječje zaštite.

O pravima iz socijalne i dječje zaštite odlučuje Centar za socijalni rad. Centar za socijalni rad obavlja procjenu stanja, potreba, snaga i rizika korisnika i drugih lica značajnih za korisnika; procjenu podobnosti staraoca, hranitelja i usvojioca; izradu i praćenje individualnih planova usluga, rješava u prvom stepenu o zahtjevima za ostvarivanje prava iz socijalne i dječje zaštite. preduzima mjere, pokreće i učestvuje u sudskim i drugim postupcima, vodi evidencije i stara se o čuvanju dokumentacije korisnika. Takođe, Centar za socijalni rad pokreće, razvija i učestvuje u realizaciji strategija, planova i programa koji doprinose zadovoljavanju potreba građana i saraduje sa organima državne uprave, opštine i drugim organizacijama u oblasti socijalne i dječje zaštite na teritoriji opštine za koju je osnovan i obavlja i druge poslove u skladu sa Zakonom.

OSNOVNA MATERIJALNA DAVANJA U SOCIJALNOJ ZAŠTITI:

- 1 . Materijalno obezbedjenje porodice
- 2 . Lična invalidnina
3. Dodatak za njegu I pomoć
4. Zdravstvena zaštita
5. Troškovi sahrane
6. Jednokratna novčana pomoć

Materijano obezbedjenje porodice

Pravo na materijalno obezbedjenje porodice priznaje se na osnovu dokaza i neposrednog uvida u socijalno-ekonomsku situaciju porodice od strane ovlašćenih lica Centra.

Kod JU Centra za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje u periodu od 01. 01. do 31. 12. 2017. godine, podnešeno je 309 zahtjeva, od toga je pozitivno riješeno 261 zahtjeva, a negativno je riješeno 34 zahtjeva, 11 zahtjeva je ostalo neriješeno jer su podnešeni krajem decembra.

Rad socijalnih radnika je praćenje porodica I poslije ostvarenog prava na materijalno obezbedjenje porodice.

Zaključno sa 31.12.2017.godine , ukupan broj porodica ili pojedinaca korisnika materijalnog obezbedjenja porodice za Opštine Plav i Gusinje iznosi 445 porodica,:

Tabelarni pregled broja korisnika materijalnog obezbeđenja u 2017. god.

<u>Jan.</u>	<u>Feb.</u>	<u>Mar.</u>	<u>April</u>	<u>Maj</u>	<u>Jun</u>	<u>Jul</u>	<u>Avg.</u>	<u>Sept</u>	<u>Okt.</u>	<u>Nov.</u>	<u>Dec.</u>
283	304	330	337	341	336	339	346	336	390	415	445

Za 2017. godinu za materijalno obezbeđenje porodice isplaćeno je **409.285,68 €**.

Broj korisnika materijalnog obezbeđenja porodica kod ovog Centra prikazan zadnje tri godine je sledeći

GODINA	Broj korisnika materijalnog obezbeđenja
2015	432
2016	233
2017	445

2. Lična invalidnina

Zaključno sa decembrom 2017. godine broj korisnika ovog prava kod ovog Centra ostvaruje 71 lica, gdje je ukupno isplaćeno **129.851,58 €**

3. Dodatak za njegu I pomoć

Kod JU Centar za socijalni rad za opštine Plav I Gusinje u izvještajnom periodu, podnešeno je 222 zahtjeva, za dodatak za njegu I pomoć.

Socijalno-ljekarska Komisija je za 118 zahtjeva ocijenila da postoji potreba za dodatak za njegu I pomoć, dok je 104 zahtjeva odbila neriješenih je 2 zahtjeva.

Zaključno sa **decembrom mjesecom 2017. godine**, broj korisnika na dodatak za njege i pomoć je **622 lica**, a ukupno je isplaćeno **401.024,84 €**

U ovom izvještajnom periodu shodno Zakonu o povlastici na putovanje lica sa invaliditetom na naknadu novačnih sredstava po osnovu povlastice na putovanje, koja su pozitivno riješena, gdje im je priznato pravo na novčanu naknadu u visini cijene vozne karte i ukupno isplaćeno **66.195,50 €**

Subvencije za račune za električnu energiju

Program subvencioniranja potrošača električne energije je nastavljen i u 2014. godini. Korisnici su imali popust od 40% i to za iznos računa od 60 eura, a ukoliko je račun bio veći, tada se isti umanjivao za iznos od 24 eura. Ovaj program koristili su: korisnici materijalnog obezbjeđenja; korisnici dodatka za njegu i pomoć; korisnici prava na ličnu invalidninu; smještaja na porodični smještaj-hraniteljstvo i porodični smještaj; korisnici prava na materijalno obezbjeđenje boraca; nezaposleno lice kojem je utvrđen status invalida rada II i III kategorije u smislu propisa o penzijskom i invalidskom osiguranju ukoliko prihod njegovog domaćinstva ne prelazi 158.70 eura; nezaposleno lice ometeno u razvoju koje je razvrstano u određenu kategoriju I stepen ometenosti u skladu sa posebnim zakonom, a završilo je obrazovanje u specijalnoj školi; nezaposleno lice ometeno u razvoju koje je razvrstano u određenu kategoriju I stepen ometenosti u skladu sa posebnim zakonom, a završilo je redovno obrazovanje i nezaposleno lice koje je završilo obrazovanje uz prilagođeno izvođenje obrazovnog programa i pružanje dodatne stručne pomoći ili posebnom obrazovnom odnosno vaspitnom programu u skladu sa posebnim zakonom.

Zaključno sa decembrom 2017. godine, u JU Centru za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje bilo je 356. korisnika prava na subvencioniranje električne energije.

4. Zdravstvena zaštita

Kod JU Centra za socijalni rad za opštinu Plav pravo na zdravstvenu zaštitu koristi 110 lica, i to korisnika prava na materijalno obezbedjenje porodice, dodatka za njegu I pomoć I usluge smještaja, ukoliko ovo pravo nije ostvario po drugom osnovu.

5. Troškovi sahrane

U toku 2017. godine, podnešeno je 28 zahtjeva za priznavanje prava na troškove sahrane uslučaju smrti korisnika materijalnog obezbedjenja, dodatka za njegu I pomoć I smještaja, gdje je ovaj Centar donio rješenja I priznao pravo licima koja su preuzela troškove sahrane. I ukupno isplaćeno **9.341,75 €**

Osnovna materijalna davanja iz dječje zaštite

1. Naknada za novorođeno dijete
2. Dodatak za djecu
3. Troškovi ishrane u predškolskim ustanovama
4. Pomoć za vaspitanje I obrazovanje djece I mladih sa posebnim obrazovnim potrebama
5. Refundacija naknade zarade I naknade zarade za porodijsko odnosno roditeljsko odsustvo.
6. Naknada po osnovu rođjenja djeteta
7. Refundacija naknade zarade I naknada zarade za rad sa polovinom punog radnog vremena.
8. Naknada po osnovu rođjenja troje ili više djece
9. Naknada roditelju ili staratelju – njegovatelju lica koje je korisnik lične invalidnine.

1. Naknada za novorođeno dijete

Ovom Centru u toku u 2017. godine podnijeto je 157 zahtjeva za ostvarivanje prava na naknadu za novorođeno dijete, gdje je ovaj Centar u zakonskom roku donio rješenja, kojima je za 157 podnosioca zahtjeva priznao traženo pravo.

2. Dodatak za djecu

<u>Jan.</u>	<u>Feb.</u>	<u>Mar.</u>	<u>April</u>	<u>Maj</u>	<u>Jun</u>	<u>Jul</u>	<u>Avg.</u>	<u>Sept</u>	<u>Okt.</u>	<u>Nov.</u>	<u>Dec.</u>
159	190	214	225	229	229	227	227	224	229	256	286

U toku **2017. godine**, podnijeto je 269 zahtjeva na dodatak za djecu, gdje je su svi zahtjevi pozitivno riješeni.

Zaključno sa decembrom mjesecom 2017. godine, broj korisnika na dodatak za djecu kod ovog Centra ostvarilo je 286 porodica. Isplaćeno je **132.384,98 €**

3. Troškovi ishrane u predškolskim ustanovama

Pravo na troškove ishrane u javnoj predškolskoj ustanovi ostvaruju djeca u skladu sa zakonom kojim se uređuje predškolsko vaspitanje I obrazovanje. Isplaćeno je **5.535,05 €**.

4. Pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama

Pomoć za vaspitanje i obrazovanje djece i mladih sa posebnim obrazovnim potrebama sa područja opštine Plav ovo pravo ostvaruje 4-oro djece, koja se školuju, gdje su im obezbijedjeni troškovi smještaja u ustanovu, obzirom da se školuju van mjesta prebivališta, gdje im pripada i pravo na troškove prevoza, za vrijeme zimskog i ljetnjeg školskog raspusta, u visini troškova cijene javnog saobraćaja gdje je ovaj Centar donio rješenja i odredio Zakonom propisanu naknadu.

Novih zahtjev za smještaj u JU Dnevni Centar "Lipa" Plav nije bilo, dok je za dva lica prestao smještaj jer je obezbijedjen drugi oblik socijalne zaštite gdje su donijeta rješenja od strane Centra, zaključno sa decembrom 2017. Godine u ovoj ustanovi boravi 9 lica.

5. Refundacija naknade zarade I naknada zarade za porodiljsko, odnosno roditeljsno odsustvo

U ovom izvještajnom periodu kod ovog Centra vršena je refundacija. Zahtjeva za porodilje iz radnog odnosa, gdje su blagovremeno donijeta rješenja Isplaćeno je **7.037,25 €**.

6. Naknada po osnovu rođenja djeteta

Ovom Centru u toku 2017. Godine, podnešeno je 138 zahtjeva za porodilje koje nijesu u radnom odnosu, a koje se nalaze na evidenciji Zavoda za zapošljavanje - Kancelarija Plav, koji su pozitivno riješeni. Isplaćeno je **109.692,37 €**.

7. Refudnacija naknada zarade i naknada zarade za rad sa polovinom, punog radnog vremena

U toku 2017. godine, kod JU Centra za socijalni rad za opštinu Plav nijesmo imali ovakvih zahtjeva.

8. Naknada po osnovu rođenja troje ili više djece

Zaključno sa decembrom mjesecom 2017. godine, broj korisnika naknade po osnovu rođenja troje ili više djece do 30 juna broj korisnica je bio 593, a od 01. 07. 2017. godine broj korisnica je 29 kod ovog Centra. Isplaćeno je **650.743,20 €**.

9. Naknada roditelju ili staratelju – njegovatelju lica koje je korisnik lične invalidnine.

Zaključno sa decembrom mjesecom 2017. godine, broj korisnika naknade roditelju ili staratelju – njegovatelju lica koje je korisnik lične invalidnine 64 kod ovog Centra. Isplaćeno je **159.918,03 €**.

Smještaj u ustanove socijalne i dječje zaštite

<u>Naziv ustanove</u>	<u>Ranije smješteno</u>	<u>Napustilo smještaj</u>	<u>Smješteno u toku godine</u>	<u>Ukupno</u>
JU Dom starih „Grabovac“ Risan	<u>3</u>	<u>1 smrt</u>		<u>2</u>
JU Dom starih „Bijelo Polje“ Bijelo POLje	<u>7</u>		<u>1</u>	<u>7</u>
Centar za slijepu i sla. Djecu Sarajevo				
Resursni Centar za škol. i reh. Lica sa por. Sluha i govora Kotor	<u>1</u>			<u>1</u>
JU zavod „Komanski most“ Podgorica	<u>2</u>	<u>1 smrt</u>		<u>1</u>
JU Dječji dom „Mladost“ Bijela	<u>3</u>			<u>3</u>
JU Centar za obrazovanje „1 Jun“ Podgorica			<u>1</u>	<u>1</u>
JU Dnevni Centar „Lipa“ Plav	<u>9</u>			<u>9</u>

Smještaj u drugu porodicu

U toku 2017. godine podnešena su dva zahtjeva za smještaj u drugu porodicu gdje je jedan pozitivno riješenje, dok je drugi riješen negativno.

Broj korisnika prava na smještaj u drugu porodicu kog ovog Centra ostvaruje 12 lica. Isplaćeno je **30.294,90 €**.

Odmor i rekreacija

Pravo na odmor i rekreaciju kod JU Centra za socijalni rad za opštinu Plav za 2017. godinu, koristilo je 53 djece, koji su boravili u Dječjem odmaralištu „Lovćen“ u Bečićima, iz razloga što je termin 16-23.08. kada korisnici ubiraju šumske plodove - borovnice

USLUGE SOCIJALNOG RADA

Usluge u oblasti socijalne i dječje zaštite: procjena i planiranje, podrška, za život u zajednici savjetodavna terapijska i socijalno edikativna ustanova, smještaj neodložne intervencije i druge usluge.

MALOLJETNIČKA DELIKVENCIJA

U 2017. godini po prvi pu su izrečene vaspitni nalog – obavljanje društveno korisnog rada ili humanitarnog rada u trajanju od 30 sati koji su odradjeni u JU Dnevnom Centru „Lipa“ Plav, Crvenog krsta i nacionalnom parku „Prokletije“ Plav.

Strukturu počinioca krivičnih i prekršajnih djela čine uglavnom stariji maloljetnici, a u ovoj godini je evidentno povećan broj recidiva u izvršenju prekršajnih i krivičnih djela.

Na zahtjev sudova procesuirali smo izvještaje sa predlogom vaspitnih mjera gdje su izrečene 6 vaspitne mjere pojačanog nadzora organa starateljstva, dok je u tri slučaja obustavljen postupak i u dva predmeta opomena i u jednom predmetu izrečena vaspitna mjera nadzora od strane Zakonskog zastupnika.

U izvještajnom periodu sprovodio se nadzor uz savjetodavni i stručni rad sa maloljetnicima i njihovim porodicama u cilju resocijalizacije maloljetnika i usvajanje društveno prihvatljivog načina ponašanja.

POSLOVI STARATELJSTVA I USVOJENJA

U izvještajnom periodu u ovom Centru nije podnešeno zahtjeva za usvojenje nije bilo.

OPŠTI POSLOVI

U izvještajnom periodu JU Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje iz okvira svoje nadležnosti donio je 2846 rješenja izdao 1050 uvjerenja.

UNUTRANŠNJA ORGANIZACIJA I BROJ ZAPOSLENIH

Centar za socijalni rad je kadrovski osposobljen za obavljanje izuzetno osjetljive problematike, u njemu se ostvaruju svi vidovi porodično socijalne i dječije zaštite i porodično pravne zaštite.

JU Centar za socijalni rad za opštine Plav i Gusinje zapošljava 19 radnika kvalifikaciona struktura zaposlenih je sledeća: 14 radnika sa visokom stručnom spremom, 4 radnika sa srednjom stručnom spremom i čistačica

**JU CENTAR ZA SOCIJALNI RAD
ZA OPŠTINE PLAV I GUSINJE**